

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/38844>

Тип работы: Реферат

Предмет: История Мироя

Содержание

Введение 3

Исторические предпосылки 5

Линдон Джонсон и программа «Великое общество» 9

Заключение 14

Список литературы 16

Л. Джонсон продолжил курс, выбранный Дж. Кеннеди и провозгласил новую программу «Великое общество», которая являлась прямым продолжением старой и в рамках которой был проведен комплекс реформ:

1. Программа по борьбе с бедностью, включавшая в себя профессиональную подготовку, обучение, осуществление специальных программ помощи для жителей сельской местности, оказание государственной поддержки малому бизнесу, осуществление программ «общинных действий» при поддержке местных властей, учреждение и поощрение деятельности организации «Добровольцы на службе Америки».
2. Реформация в социальной сфере:
 - В 1964 г. президент издает закон о гражданских правах. Новым законом афроамериканцам дается избирательное право, а мужчины и женщины уравниваются в правах. Также этим законом устанавливается также закон запрещал дискриминацию чернокожих американцев при обслуживании в местах общественного пользования, при найме на работу и увольнении.
 - В 1965 г. выходит закон об избирательном праве, и в выборах на Юге теперь также могут принимать участие и чернокожие граждане США.
 - В 1968 г. был принят закон о запрещении дискриминации при продаже и сдаче в аренду жилья.
 - Вводится в практику система страхования для бедных слоев населения – программа «Медикейд», а также для пожилых – программа «Медикейр», в результате чего в случае болезни они получают право на бесплатную медицинскую помощь и лечение за счет государства. Также вводятся программы помощи нуждающимся: малоимущие семьи могли получить талоны на продовольствие, кроме того существовали специальные программы помощи для малоимущих семей с малолетними детьми.
 - Государственный бюджет на развитие образования и образовательных учреждений увеличился в 17 раз, образование стало более доступно для менее благополучных слоев населения. Все больше учеников доучивалось до окончания старшей школы.
 - Государство поддерживало и стимулировало жилищное строительство в городах, а в 1966 г. была принята программа по выделению субсидий на жилье.
 - Правительство издало законы, жестко регулирующие защиту окружающей среды и экологическую безопасность населения.
 - Также была создана защита прав потребителей.
 - Был принят новый иммиграционный закон, который отменил дискриминацию азиатских иммигрантов и в целом создавал благоприятные условия для внешнеамериканской иммиграции.
 - Было проведено запланированное Дж. Кеннеди снижение налогов для частных лиц, в частности – существенное снижение подоходного налога, что привело к росту среднего дохода американцев.

Каждая реформа была нацелена на улучшение жизни всех слоев и классов американского населения, и эти реформы принесли определенные положительные результаты. Но каким бы радужным не казалось будущее после принятия такого количества либеральных реформ в социальной сфере, задача «искоренения бедности» так и не была до конца реализована, и причин тому было несколько. Их можно разделить на внутренние и внешние причины:

1. Внутренние причины.

Даже в самый благоприятный с экономической точки зрения период нахождения у власти президента Л.

Джонсона финансовое положение государства не было стабильным, а кроме того, какими бы глобальными ни были государственные расходы на социальные реформы, проблемы в стране все-таки были гораздо более объемные и глубокие, их сложно было решить одними лишь финансовыми вложениями и энтузиазмом. Для преодоления этих проблем потребовалось бы еще большое количество времени и культурный перелом в общественном менталитете (например, по отношению к чернокожим американцам, которые законодательно были уравнены в правах с белокожим населением, но фактически все еще подвергались существенной дискриминации).

В 1968 г. был убит знаменитый чернокожий проповедник, правозащитник и активист в борьбе за права чернокожих Мартин Лютер-Кинг. Его смерть послужила причиной для общественного расового резонанса, и вылилась в огромное движение протеста афроамериканцев против расовой дискриминации, которая до глубин потрясла все общественные устои Америки.

Кроме того, для успешного проведения реформ необходимо было учреждение новых организаций, которые бы осуществляли местный контроль и отслеживали практическую реализацию. Такие организации возникали, но для глобальной реформации их было, очевидно, недостаточно, поэтому многих регионов, в частности – неблагополучных, реформация коснулась лишь номинально, не меняя практического положения вещей.

2. Внешние причины.

Л. Джонсон во внешней политике также ориентировался на курс предыдущего президента Дж. Кеннеди, но тем не менее он сделал первые осторожные попытки наладить дипломатические отношения с СССР.

В 1968 г. был подписан договор о нераспространении ядерного оружия, что несомненно расценивается в положительном ключе.

Но следующие действия Джонсона в отношении Латинской Америки повели к значительному снижению популярности президента на внешнеполитической арене.

Ну и главной причиной, приведшей к экономическому кризису в США была Вьетнамская война, которая оттягивала на себя львиную долю средств и сил.

Как было сказано выше, начало войны пришлось еще на нахождение у власти Дж. Кеннеди, и война досталась Л. Джонсону в наследство вместе с президентским креслом. На выборах Л. Джонсон снискал себе немалую популярность, в сравнении со своим конкурентом Б. Голдуотером, в большей мере тем, что принимал позицию мирного урегулирования конфликта.

Однако, приняв пост президента, Л. Джонсон изменил свои взгляды. Если изначально речь шла о том, что США не будет вмешиваться в дела Вьетнамского конфликта, позже, в течение нескольких во Вьетнам прибывали американские войска. Всего туда прибыло порядка полумиллиона солдат Америки.

3. Не в лучшем свете президента и его намерения характеризует также тот факт, что, преследуя цели сохранить свой престиж и поддержку американского общества, он тщательно фильтровал информацию о реальном положении дел во Вьетнаме и роли, занимаемой в этой войне США. Л. Джонс утаивал и искажал многие факты касательно войны,

Список литературы

1. Американская цивилизация как исторический феномен. Восприятие США в американской, западноевропейской и русской общественной мысли. – М.: Наука, 2001. – 295 с.
2. Зинн Г. Народная история США: с 1492 года до наших дней.- М.: Весь мир, 2006.- 880 с.
3. Латинская Америка: энцикл./ Рос. акад. наук, Ин-т Латин. Америки; [Б. А. Алексеев, Д. В. Белов и др.; Гл. ред. В. М. Давыдов]. — М.: Экономика, 2013. — 949 с.
4. Богатуров, А.Д. Системная история международных отношений. Том 1-4 / А. Д. Богатуров; М., 2004.- 2087 с.
5. Твист К. Всемирная история: Хроника важнейших событий. / К. Твист; М.: АСТ, 2004.- 320 с.
6. Хобсбаум, Э. Эпоха крайностей: Короткий двадцатый век (1914-1991). /Э. Хобсбаум. М.: Издательство Независимая Газета, 2004. — 632 с. 2004.
7. Христофоров В.С. Н.С. Хрущев и Дж. Кеннеди: подготовка и проведение встречи в Вене в 1961 г. По документам российских архивов/ В. Христофоров// Новая и новейшая история. – 2011. – №3. –С. 15 – 33.
8. Червонная, С. А. Этнический фактор в политической системе США // Политическая система США: актуальные измерения / С. А. Червонная; отв. ред. С. А. Червонная, В. С. Васильев. М. : Наука, 2000. - С. 259-

283.

9. Энциклопедия стран мира. М., 2004. – 486 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/38844>